

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

г. Новокузнецк, Орджоникидзевский район

Этажи счастья

Строители с успехом осваивают новую территорию Новокузнецка, особенно в Новобайдаевском микрорайоне. Здесь только за последнее время новоселы получили около 24 тысяч квадратных метров жилой площади.

Доверие товарищей

Свыше ста рационализаторских предложений внес за год работы на шахте «Байдаевская» машинист горно-выемочных машин П. Д. Гришков. 19 из них — в нынешней пятилетке.

Человек творческого поиска, он, кроме того, активист общественной жизни. Трудящиеся шахты оказали ему большое доверие, избрав в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Передовой опыт — всем

Опыт забуксовки выработок с помощью пневмобетонукладчика, накопленный в Ольжарском шахтопроходческом управлении, изучен горняками треста «Кузбассшахтопроходка».

Ежегодно шахтостроители треста прокладывают до 12 километров выработок, крепление которых сопряжено с трудностями. Приемы, разработанные новаторами, значительно упрощают этот нелегкий процесс.

Конференция читателей

Газеты «Новая жизнь» и альманах «Родные просторы», выходящий на немецком языке, состоялся в Дзержинском культурном центре XIX партсъезда.

На конференции к услугам знатоков немецкого языка работала книжная выставка, был показан концерт художественной самодеятельности.

НАТАЛЬЯ Дмитриевна Ветрова трудится на швейной фабрике «Малыш». Значительная часть детского белья шьется в бригаде. Для коммуниста Ветровой перевыполнение сменного задания на 30-40 процентов давно стало нормой. Активный член профсоюзного комитета, она много забот проявляет для организации отдыха своих товарищей по труду.

НА СНИМКЕ: Н. Д. Ветрова. Фото Г. Шитова. г. Белово.

ОДНАЖДЫ СДЕЛАННЫЙ ВЫБОР

Валерий — шахтер потомственный. Его отец, Петр Степанович, давно на заслуженном отдыхе, имеет почетное звание «Физкультурник» — со времени пуска шахты, с 1943 года. Отец настолько был привязан к родному предприятию, так много значил для него шахтерский коллектив, что сыну не нужно было ломать голову над выбором профессии. Его указывал трудовой путь отца. После школы поступил в горный техникум. Ему повезло: трудовая биография начиналась среди сильных и дружных людей, у которых было развито чувство высокой ответственности за порядок в забое, для которого рабочая честь, долг, совесть — не абстрактные понятия. Они знали, когда протянуть руку помощи, дать дельный совет.

Фотоинформация



СОВЕТЫ: ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ ИДУТ В СЕЛЬСОВЕТ ЛЮДИ

Пришлось подолгать, пока И. М. Асадчиков, председатель исполкома Возышенского сельсовета, беседовал в кабинете с молодой женщиной. Новый человек в селе появился. — Проводил посетителя, объяснил Иван Максимович. — Дело было узнать, с какой целью пришла к нам. Обычное дело, один из последних эпизодов рабочего дня председателя сельского Совета Возышенки. У Ивана Максимовича есть правило: готовится ли к сессии сельсовета, пишет ли доклад, но если пришел на прием человек, председатель не застанет долго ждать. Вот как среди срочных дел успевают встречаться с людьми. Асадчиков — более десяти лет бесменный председатель Возышенского сельсовета. Прежде трудился на разных участках сельскохозяйственного производства. Считался хорошим специалистом, умелым организатором. Эти черты присущи ему и в его нынешней работе. Уже много лет подрил Возышенский сельсовет перевыполняет планы по закупке молока у населения. Двое было перевыполнено задание в прошлом году. Короче в личных хозяйствах высокопродуктивные? Ни-

главляю бригады. Став вожаком вновь созданного комсомольско-молодежного коллектива, Валерий Петрович сделал его лучшим не только в городе, но и одним из сильнейших в Кузбассе, неоднократно победителем в социалистическом соревновании, инициатором многих патристических починов. В его активе, к примеру, коллективное шефство над созданным позднее комсомольско-молодежной бригадой Андрея Шнайдер с его второго участка. А затем на базе его бригады был создан еще один коллектив, возглавил который опытный горняк В. П. Чулков. Говоря о советском образе жизни, мы подчас ищем в прошлом героические, поразительные подвиги, и не замечаем того, что стало привычной нормой. Скажите, разве легко отдавать из собственной, дружной, сработавшейся бригады лучшие звенья, а себе набирать новичков и терпеливо обучать их? Но в познаниях Арфанова перешел за него еще полдела. Надо помочь ему прижиться в новом коллективе, проявить лучшие черты, чтобы быть примером для других. — Мы бывали в этих бригадах, подсаживали ребят, как лучше организовать работу. Они тоже приходили к нам в лагу, знакомились с методами нашей работы. В общем, они были для нас бригадами спутниками до тех пор, пока вертели встали на ноги. — говорит В. П. Арфанов. На такие дела способны только наши советские люди, воспитанные в духе товарищества, ставшие на первый план благо всего коллектива. Трудовое соревнование они видят не в том, чтобы всякими правдами и неправдами обогнать товарища по труду и больше заработать, а в том, чтобы передать ему опыт, помочь подняться и добиться успеха. На «Физкультурнике» так и было. Бригада Андрея Шнайдер заявила о себе в полный голос и мало в чем уступала наставникам. А потом и сама решила повторить удавшийся эксперимент. Ее консорс Виктор Белоусов перешел на третий участок, возглавил там бригаду и вывел ее в передовые, за что награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Трудовая доблесть». Андрей Шнайдер стал лауреатом премии «Молодость Кузбасса» и лауреатом премии Ленинского комсомола. Была и еще одна инициатива Валерия Арфанова и его бригады: «В каждой профсоюзной группе — ни одного нарушителя трудовой дисциплины и общественного порядка». Эта цель стала девизом не только участка. Ее подхватили на других шахтах города. Для тех, кто работает под землей, в зоне повышенной опасности, коллективная ответственность за безопасность и дисциплину труда — дело важнейшее. Ценность этого почва труда переосмыслить. Вот что рассказывал мне Н. С. Юнко, работавший тогда начальником второго участка: — У нас теперь даже случай мелкого травматизма единичный. Горняки сами и, кстати, гораздо лучше руководств являются за воспитание передовых. И я верю, что коллектив участка будет работать без нарушителей трудовой дисциплины. С 22 апреля 1980 года бригада горнорабочих очистного забоя Валерия Петровича Арфанова начала добывать уголь в счет одина-

АНТОНОВЫЧ

Человек, к которому я ехал, оказался в одном со мной автобусе. Это я узнал, разговорившись с пассажирами, которые тут же познакомили меня с Алексеем Антоновичем Семениным. Он — директор сельского Дома культуры госплемхоза «Октябрьский» Кемеровского района. О нем в свое время писали и в местной, и в центральной печати. Ягуювские кинолюбители создали о Семенине фильм под названием «Антон». Тем более что рассказывал было о нем. Коммунист А. А. Семенин многократно избирался депутатом сельского Совета, членом обкома профсоюза работников культуры, правления добровольного общества кинолюбителей. Именно это вырабатывает его активную гражданскую позицию. Возьмем одну грань его общественной работы. Много лет, сначала в совхозе «Сосновский», затем в «Октябрьском», выпускает он стенные газеты «Жало» и «Багор». Чем они интересны? Тем, что в них всегда есть злободневные материалы из жизни села, в том числе обязательное присутствие сельсовета видны в описании. За последние десять лет Возышенка заметно преобразилась, улицы центральной усадьбы оделись в асфальт. Люди, прошедшие трудовую школу жизни, особенно ощущают необходимость участия в социальном труде, стремление вносить свой личный вклад. Таков и Иван Максимович Асадчиков. За его плечами два года войны, годы нелегкого труда земледельца. Уже этого достаточно, чтобы заслужить уважение односельчан. Авторитет у Асадчикова огромный. И дело не только в прошлых заслугах. Много внимания уделяет он подготовке будущей смены механизаторов, полеводов. Для школьников в Возышенке есть учебный комплекс. Стилю работы председателя следуют другие члены исполкома, депутаты сельсовета. Ненавязчиво, но кропотливо учат их Асадчиков все стороны, детально разбираются в делах производственных и бытовых. С. ХОРОШЕВСКИЙ. Ленинск-Кузнецкий район.

датель пятилетки. Комсомольско-молодежный коллектив, которому присвоили звание «Имени 60-летия ВЛКСМ», достойно встретил XXVI съезд КПСС. Мне не раз приходилось видеть Арфанова в работе, и я всегда восхищался, как красиво и ловко все делает бригадир, как он умеет хорошей шуткой прогнать усталость, привлечь внимание своих товарищей, как решителен в своем поведении в сложных ситуациях. Случай как-то выступление Валерия Петровича на пленуме горкома КПСС, обсуждавшем задачи городской партийной организации по формированию активной жизненной позиции трудящихся. — Твердо знаю, — говорил он, — нет лучшей жизненной школы, чем рабочий коллектив. В этом меня убеждают и мой собственный опыт, и пример моих товарищей. Пока человек не «прокажется» в коллективе, не пройдет в нем привычки и профессии, у него не появится чувства ответственности и требовательности к себе. Тогда он предложит организовать учебу бригадиров

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

«ХОТИМ РАБОТАТЬ НОРМАЛЬНО» Статья под таким названием опубликована в «Кузбассе» 9 декабря 1983 года. Была обсуждена на собраниях смен в первом ткацком цехе, и задалась партия комбината в связи с выступлением газеты обсуждена работа первого ткацкого цеха. Критика газеты признана правильной. В бригадах ткацкого цеха № 1 в октябре-ноябре 1983 года из-за отсутствия шлангутающего препарата ОД ухудшилось качество основы, увеличилась обрывность в ткачестве, снижались выработка, سلامتливо, и заработная плата. В настоящее время комбинат обещан отменить препарат, качество основы улучшится. С декабря 1983 года в бригадах ткацкого цеха № 1 введен новый препарат, увеличилась выработка, سلامتливо, и заработная плата. И. ХАИНСКИЙ, главный инженер комбината шелковых тканей, г. Кемерово. «САМОУПРАВЦЫ» Под таким заголовком в «Кузбассе» 26 октября 1983 года напечатана корреспонденция И. Перелешко. Как сообщил заводской отделом жилищно-коммунального хозяйства Рудничного райисполкома г. Кемерово С. Чернов, фанты, изготовленные на потовальном станке, не подлежат выводу. Депутатская группа райсовета также дала принципиальную оценку этому вопросу. По мнению И. Хайнского и М. Черепановой, это решение в административном комитете исполкома, где они работают, не является окончательным. По мнению Правобережной прокуратуры, это решение является незаконным. Материалы о нарушении правил землепользования направлены в районный народный суд для принятия мер. В ответе прокурора Рудничного района советника юстиции И. Поповой говорится, что по фактам, указанным в выступлении газеты, ведется расследование. «СДЕЛАНО ПО ВАШЕМ ПИСЬМУ» Так называлась подборка ответов на опубликованные письма в редакцию «Кузбасса» на эту тему (Кузбасс) за 9 ноября 1983 г. Ответы на письма жителей городского Совета народных депутатов сообщают, что фанты, насущные сбрса стоек изготовлены на потовальном станке, и их выведение из производства не предусмотрено. Основными причинами сброса неочищенных сточных вод в городскую канализацию являются: отсутствие электромотора от первичной станции, из-за выхода из строя городских очистных сооружений. В настоящее время комбинатом ведется ремонт на потовальном станке. В объединении «Роспромышленность» сделана заявка на новый электромотор. В первом квартале 1984 года будут установлены еще один электромотор и два двигателя. В. ХРОМОВ, председатель исполкома г. Ленинск-Кузнецкий. «ПО РОДНОЙ СТРАНЕ» Львов, И. выдвинул в первую очередь рекомендацию по работе, которую выполняла зоотехник колхоза «Дружба» Стрыгинского района. Стел в зоотехническом институте. Она разработала метод интенсивного откорма молодняка крупного рогатого скота. Ежегодно в области высшее образование без отрыва от производства получает каждый второй руководитель среднего звена. В нынешней пятилетке в выпускники вузов аграрного профиля составил почти 40 миллионов рублей. (ТАСС).

«Физкультурник» должен развивать свое название. Все это фанты из бригады коммуниста Арфанова. Он представлял старейшую партийную организацию Кузбасса на XXVI съезде КПСС. Ему, как и отцу, присвоено звание почетного шахтера. Имеет он и государственные награды — ордена Трудового Красного Знамени, Трудовой Славы III степени, медали. В последние годы по состоянию здоровья он не мог больше работать горнорабочим очистного забоя. Перешел на преподавательскую работу, но очень ответственная. Вместе с опытными горняками-ветеранами И. П. Смирновым, О. Я. Неправым и И. Ф. Паравуком он подготавливает горняков выработки в хорошем состоянии. Но свои навыки Валерий Петрович связывает с подготавливаемыми в отработку новым метростроителям — Чедиской святой планеты. Хочет поработать на механизированном комплексе. Ждать остается не так уж долго. Первая лава по плану Румянцевскому должна быть сдана в эксплуатацию в конце пятилетки. А опыт работы в механизированных лавах у Арфанова есть. В. МАУРИН, редактор многоязычной газеты «Флаг горняка», г. Анжеро-Судженск.

КУЗБАССКИЙ ФОНД ЭКОНОМИЧЕСКОГО ЯЩИКА ДЛЯ КОСТРА?

Мы знаем, как много требуется тары для перевозки и доставки до потребителя различных материалов, и прежде всего продуктов питания. Значительная часть этой тары, в том числе и тары, стоимость которой превышает стоимость продукта, возвращается поставщикам для повторного использования, а безвозвратная тары уничтожается или расходуется на другие нужды. Кроме того, и трудятся на выработку. Для примера возьмем мелкокопую тару горношахтерского цеха № 2 в Кировском районе. На этой базе ежедневно получают продукты санаторий-профилактория. Верхотомский дом отдыха, детские санатории, больницы. В фактурах на отпуск продуктов база вписывает и стоимость тары. Но обратно большую часть тары база не принимает. Почему? Считается, что проблема эта решена. Освоившуюся тару принимает специальная база, которая находится на станции Ишаново. Стоит ли доказывать, что не могут мелкие организации вывозить тару на базу в Ишаново. Но это не единственная организация, которая вывозит тару на базу в Ишаново. Спешим уж неспешно находит эту базу. К тому же

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Читатель откликнулся... Взыскивать строже Прочитав в «Кузбассе» декабрь прошлого года статью «Хоть кувалды вай», и вот как у меня возникли соображения. У нас в Киселевске с уборкой улиц и тротуаров дело обстоит несколько не лучше, чем в Кемерове. Попробуйте, к примеру, подойти к магазину № 70! Не убирают тротуары и в районе машиностроительного завода имени Черныш. А на улице им. Мая бульдозеры весь снег с проезжей части дороги стаскивают к домам — как тут ходить? Неумеренно, что люди у нас часто трамируются на улицах. Мне как депутатскому ревизору Кузбасского шахто-строительного треста профсоюза уже восьмой год приходится заниматься проверкой чистоты улиц, в том числе вылавливая людей, подмигивая травму вне производства. И ни на одном из них не было указано ни конкретного места, ни причины травмы. А ведь врач должен был это сделать, а администрация принять соответствующие меры, чтобы исключить в дальнейшем повторение подобного. В постановлении президиума ВЛКСМ от 16 ноября 1976 года говорится о том, что необходимо анализировать причины травматизма рабочих и служащих в быту, в пути на работу или с работы и совместно с исполкомами местных Советов народных депутатов в соответствии с жилищными условиями, жилищными организациями, а также органами здравоохранения осуществлять меры по его предупреждению. К сожалению, такой анализ не делается, и меры, естественно, не принимаются. А надо бы постараться взыскивать с нерадивых руководителей, чья чаша чаша вина на улицах травмируется люди. Пусть бы они несли материальную ответственность за это — возмещение ущерба пострадавшим. А. ШАТОВ, г. Киселевск.

ВОЗМУЩАЕТСЯ... Оправдать нельзя!

Недавно произошел такой случай. Едем на работу на автобусе в сторону объединения «Азот». На остановке оставил заходить мать (молодая, красивая, модно одета) с ребенком на руках и дел. Автобус тронулся. Уступил вошедшему месту — матери с ребенком и пожилую человеку. Поехали дальше. Но вот спящий ребенок проснулся, захныкал. Мать вместо того чтобы успокоить дитя, стала обвинять его нецензурными словами и хлопотать по спине. Зачем, почему и за что? Ребенок нашей сменой сделан? Женские замечания: обываешься такими словами — зачем? Ответ последовал незамедлительно. Приводить его не буду. На заводе мы вспоминали об этом случае, пытались для себя найти объяснение, почему женщина вела себя так в общественном месте? Что это — распухший, неуважение к окружающим? Или непонимание, как откровенно человек, изрыгающий ругань? Так и не пришли к единому выводу. Но и убеждать подобным поведением в общественном месте или дома оправдать нельзя. Так себя ведут люди бескультурные, невоспитанные, не уважающие ни себя, ни окружающих. Г. КИРИЛЛОВ, ветеран труда, г. Кемерово.

ПО СТРЕЛКЕ НА ПЛАВНОМ ХОДУ

На Кузнецком металлургическом комбинате начал выпуск новой продукции. Коллектив четвертой бригады рельсобалочного цеха, руководимый начальником смены Анатолием Ивановичем Деревянико, прокатал первые образцы так называемых усиковых рельсов, необходимых для выпуска стрелочных переводов новой конструкции. Пока нет, но безусловно, и вагоны, и локомотивы от такого плавного хода только выиграют. Испытания проводились отраслевыми институтами и показали положительные результаты. Немало пришлось потрудиться и кузнечникам металлурга. На комбинате создана технология прокатки, разработана калибровка по-

За технический прогресс

происходит на Новосибирском стрелочном заводе, где выпущены и опытные образцы модели. Ежегодно на железные дороги страны поступает более 30 тысяч стрелочных переводов. Повышение их производительности имеет огромное значение. Путейцы ждут новинку с большим нетерпением. Как отмечалось на декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС, многое будет зависеть от того, как мы мобилизуем на ускорение научно-технического прогресса коллективы

В ПОЛЕНЦЕВ

предприятия, научно-исследовательских и конструкторских организаций. В нынешнем году намечено выпустить первые 500 комплектов стрелочных переводов новой модификации из кузнецкой стали. Но для коллектива КМК эта новинка не единственная. На очереди — выпуск других рельсовых профилей улучшенной конструкции, в частности остроконечных и контррельсовых. В. ПОЛЕНЦЕВ, г. Новокузнецк.



СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Завершение работы съезда ГКП

НЮРНБЕРГ, 10. (ТАСС). Здесь вчера завершила работу VII съезд Германской коммунистической партии — боевого авангарда трудящихся ФРГ в борьбе за мир, против размещения в стране американского ракетно-ядерного оружия первого удара, за свои социальные и экономические права.

Три дня в обстановке единства и сплоченности работали свыше 800 делегатов съезда, представляющие более 50 тысяч западногерманских коммунистов. Их форум подвел впечатляющие итоги деятельности партии со времени предыдущего, Ганноверского съезда ГКП, обсудил задачи Германской компартии в дальнейшей борьбе против разрывания американских «Першингов» и крылатых ракет на территории страны, против наступления монополий и сил реакции на жизненные права трудового населения ФРГ.

В работе съезда приняли участие посланцы более 40 братских коммунистических и рабочих партий, национально-освободительных движений. Делегацию КПСС на Нюрнбергском форуме возглавлял член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Г. В. Романов.

Выступившие в дискуссии по отчетному докладу правления ГКП ораторы отмечали высокую решимость коммунистов и впереди идти в первых рядах массового движения за мир, против реализации зловещих замыслов американской и японской военщины, а также следующей в фарватере Вашингтона бонской коалиции ХДС/ХСС и СДП.

Красной нитью через выступления делегатов съезда проходила мысль об ответственности коммунистов за разрывание западногерманскими гражданами миролюбивой внешней политики КПСС и Советского государства, других стран социалистического содружества. Живой отклик и поддержку съезда нашел призыв правления ГКП превратить 1984 год в год борьбы и действий за мир и безопасность.

В резолюции, единодушно принятой форумом, содержится программа дальнейших действий партии в борьбе за мир и разоружение, за решение таких злободневных проблем страны, как массовая безработица, охватывающая более 2,3 миллиона человек, дискриминация женщин и иностранных рабочих, антиконституционная практика «запрета на профессию», отсутствие у молодежи перспектив в будущем.

На съезде состоялся выбор руководящих органов партии. Председателем ГКП вновь избран Герберт Мис, заместителем председателя — Герман Готте.

Съезд завершился исполнением «Интернационала».



Вашингтон, 10. (ТАСС). В связи с визитом в США премьер-министра Государственного совета КНР Чжао Цзыяна американская печать отмечает, что в ходе этой поездки будут проведены переговоры о заключении нового двустороннего соглашения в промышленном и техническом сотрудничестве.

Визит Чжао Цзыяна в США

Вашингтон, 10. (ТАСС). В связи с визитом в США премьер-министра Государственного совета КНР Чжао Цзыяна американская печать отмечает, что в ходе этой поездки будут проведены переговоры о заключении нового двустороннего соглашения в промышленном и техническом сотрудничестве.

Яно с подзаказки администрации США международный банк реконструкции и развития объявил о планах расширения финансовой и экономической помощи КНР, которая будет предоставляться Пекину якобы для продолжения «экономических реформ» внутри страны и в целях создания условий для увеличения Китая закупки технологии и оборудования на Западе.

В этой связи указывается, что более активная финансово-экономическая поддержка со стороны банка имеет целью стимулировать выгодные Западу тенденции во внешней и внутренней политике КНР. Как полагают в столичных политических кругах, достижение договоренности с Китаем о сотрудничестве в указанных областях, а также в ряде других сфер, в частности при решении спорных вопросов, связанных с заключением соглашения о сотрудничестве в области использования ядерной энергии, по расчетам Вашингтона, даст возможность активизировать американо-китайские политические связи.

11, СРЕДА	
I ПРОГРАММА	
8.00	«Время»
8.40	Утренняя гимнастика.
8.55	Документальные фильмы.
9.35	«Ах ты, зимышка-зима!»
10.05	«Россия молодая». Художественный телефильм.
11.15	«Горизонт».
12.15	Новости
14.15	«Идеи Сибири и Дальнего Востока». Документальный фильм.
15.15	К. Сиомон. Стихи. Дивеев. Воспоминания.
16.00	Встреча школьников с Героем Социалистического Труда депутатом Верховного Совета УССР председателем колхоза им С. М. Кирова Николаем Ивановичем Н. Н. Рыбальским.
17.20	Мультифильм.
17.30	«Минимум Европы» по фильму Катя и Палеонтолог. Короткая программа.
18.15	«В кинодо рисунку» — Кемперо.
18.30	«День за днем». Информационный выпуск.
18.45	«Сегодня в мире».
19.30	Концерт художественных коллективов г. Москвы.
19.50	«Россия молодая». Художественный телефильм. 6-я серия.
21.00	«Время».
21.35	Концерт народного артиста РСФСР В. Третьякова.
22.25	Спорт за неделю.
22.55	Путешествие по Москве. К. Лукинман через Девичьи башни. Премьера документального телефильма.
23.15—23.30	«Сегодня в мире».
II ПРОГРАММА	
Передачи ЦТ.	
8.00	Утренняя гимнастика.
8.15	«Артинуа».
8.35	9.35 Астрономия. 10-й класс «Лича».
9.05	2-й немецкий язык.
10.05	Учащимся ПТУ. Физика.
«Сендр» элемент магнитного излучения.	
10.35	11.40 Общед. биология. 9-й класс. «Доказательства эволюции органического мира».
11.05	«Семья» в школах.
12.10	История 4-й класс. «Этих дней не смолкнет слава».
13.10	Психические мотивы в творчестве Г. Свиридова. «Школа» — хореографическая. Бригадный под-р.
14.25	Европейское изобразительное искусство эпохи Просвещения. У. Хотарт.
15.25	Новости
16.00	Передача по 18.00.
18.30	«Голоса одного дерева». Документальный телефильм.
18.45	«Соревнование смежников — в действии».
19.15	«Надпись Задницы». Информационная программа.
19.30	«Время».
20.00	«Спокойной ночи, малыши!».
20.15	«Увлеченность». Поступление в высшие учебные заведения.
20.40	Документальный фильм. «Кубасс».
20.55	«Время».
21.00	«Время».
21.35	«За нами Москва». Художественный фильм.
23.00	«Вальдеро 83». Международный музыкальный фестиваль на Кубе.
11, СРЕДА	
8.40 Программа передач. Погода. 8.42. Новости Кубасса. Погода. 7.30 Рассказываем о делегатах областной партийной конференции. 7.50 Обзор газеты «Кубасс». 7.58 Погода. 8.25 Погода. 8.27 Радиоуниверсал «Славянский». 11.15 Музыкальная программа «Труженики нашего села». 18.45 Новости Кубасса. Погода. 19.15 Объявления (по датам).	

Выживет ли гомо сапиенс?

«В случае возникновения ядерного конфликта человечеству грозит полное уничтожение», — считает Джозеф Ротблат, английский физик, почетный профессор Лондонского университета, член исполкома Пагуосского движения, один из создателей первых американских атомных бомб.

Агентство печати Новости предлагает в сокращении его выступления на недавней международной Пагуосской встрече с участием видных ученых, общественных и политических деятелей.

В последние годы средства массовой информации много раз описывали возможные последствия ядерной войны. Так нужно ли еще раз говорить о них? Нет, говорят те, кто боится, что публичные дискуссии могут привести к еще большему усилению антиядерного, антиядерного движения.

В качестве аргументов они приводят следующие. Во-первых, последствия ядерной войны рисуются якобы слишком мрачно, поскольку, если принять необходимые меры предосторожности, то человечеству не грозит вовсе ничего страшного. Во-вторых, о всех последствиях мы знаем давно, и — незначительно — говорить об этом так часто.

Оба эти аргумента фальшивы. Я беру доказательство, что последствия ядерной войны будут намного страшнее, чем считается до сих пор.

Хочу отметить, что большинство эскапистов, третья мировая война, которые дают средства массовой информации, касаются именно мирового конфликта, а не ограниченного, который неправдоподобно. Но предположим, что конфликт начнется в Центральной Европе и ядерным ударам подвергнутся лишь отдельные объекты региона. Даже в этом случае большинство жертв будет среди гражданского населения. По данным ООН, на каждого погибшего военного придется 16 мирных жителей. В мировой же войне эта пропорция будет гораздо больше: на одного военнослужащего — 200 гражданских.

По мнению специалистов, в войну сразу же будет вовлечено до двух третей ядерных арсеналов. Хотя лишь 20 процентов из них сосредоточено в Европе, жертв здесь будет непропорционально больше, поскольку на этом континенте чрезвычайно высокая плотность населения. Кроме того, здесь сосредоточено множество военных объектов: ракетные, военно-морские и военно-воздушные базы, различные командные пункты и системы управления, а также арсеналы вооружений. Первые удары будут наноситься по

фашистской хунте Пиночета продолжает уместочать репрессии против противников режима. В Сантьяго и других городах страны не прекращаются народные выступления, участники которых требуют отставки ненавистного диктатора, прекращения террора, принятия немедленных мер по сокращению массовой безработицы в стране.

НА СНИМКЕ: арест одного из участников антиправительственного выступления в Сантьяго.

Телефото АП—ТАСС.

Заявление МИД Никарагуа

МАНАГУА, 10. (ТАСС). Правительство Никарагуа возложило на Вашингтон ответственность за новую вооруженную провокацию, совершенную контрреволюционными бандами против этой страны.

Как указывается в заявлении МИД республики, 6 января «неизвестные» скоростные катера, прикрываемые с воздуха самолетами без опознавательных знаков, обстреляли ракетами порт Гонала и населенный пункт Масачана на тихоокеанском побережье Никарагуа.

В заявлении МИД отмечается, что новая провокация была предпринята буквально накануне открытия в Панамак конференции «Контрадорской группы». Есть основания полагать, что Вашингтонская администрация не хочет, чтобы усилия урегулирования центральноамериканского кризиса увенчались успехом.

«Затерянный мир»

Многим читателям с детства знаком прекрасный и таинственный «Затерянный мир» Конан-Дойля. Однако мало кому известно, что в этом произведении не все вымышлено писателем. Фантастические образы обитателей этого «мира», но действие романа разворачивается во вполне реальном районе земли. Это горный массив Ла-Неблина, расположенный в самом сердце латиноамериканской сельвы, у границы Венесуэлы с Бразилией. Открыт он в двадцатых годах нашего века, когда здесь потерпел аварию небольшой самолет, и пилот совершил вынужденную посадку.

И сегодня Ла-Неблина — один из самых загадочных уголков земного шара. Его недра и впадины называют «затерянным миром».

И вот теперь именно сюда направляется комплексная экспедиция, подготовленная рядом научных организаций и институтов Венесуэлы. Сто двадцать ученых больше года будут «обживать» скалы, каньоны, непроходимые чащи.

Руководитель экспедиции — известный венесуэльский исследователь Чарльз Брюэр Карьяс рассказал в интервью, что Ла-Неблина — это своего рода «остров», осколок далекого прошлого нашей планеты, на котором сохранились растительные и животные виды, давно исчезнувшие в ходе эволюции. Скалистые плато, сложенные из гранита и песчаника и напоминающие лунный пейзаж, невелики. Они имеют 80 километров в длину и 40 в ширину. Но на нем существуют свои климатические условия, которые в немалой степени повлияли на своеобразие его флоры и фауны. По оценке Карьяса, до 70 процентов растительных и животных видов Ла-Неблины эндемичны — они не встречаются ни в одном из других районов земли. Это объясняется помимо прочих факторов повышенной солнечной радиацией, резким перепадом дневных и ночных температур, своеобразием почвы.

Участники экспедиции, уже совершившие рекогносцировочные полеты над Ла-Неблиной, не исключают возможности, что на таинственном плато обитает не известное пока людям индейцы. Поэтому у состава экспедиции входят этнографы. У подножия Ла-Неблины уже разбит базовый лагерь. Вертолеты заканчивают переброску грузов.

Герою Конан-Дойля, чтобы убедиться в достоверности существования «затерянного мира», пришлось привезти с собой «небольшой сувенир» — живого динозавра. Маловероятно, что исследователей плато ожидают встречи с подобными персонажами, но то, что впереди у них множество других интересных открытий, в этом уверены все участники экспедиции.

К. САПОЖНИКОВ, соб. корр. АПН. Каракас.

Цела ли «Золотая богиня»?

Р. И. О-де-ЖАНЕЙРО, 10. (ТАСС). Радио Сан-Паулу сообщило, что похищенная недавно «Золотая богиня» распилена на три части, каждая из которых была предложена различным подпольным золоторгерам.

Один из них, некто Гутенберг, как отметили радиостанция, сообщил в полицию, что ему предложили купить часть «Золотой богини».

Радио также сообщило, что сразу после похищения павильона в Колкабана (около 30 км от столицы) сразу же был отправлен в Колкабана, но тот отказался от сделки, предложил распилить ее, а затем попытаться сбыть «богиню» по частям.

Полиция Рио-де-Жанейро не прокомментировала сообщение радиостанции.

РЕ ВЛАЗ ДИКАНЬКИ (10, 11-30, 13, 14-30). ЧЕТВЕРГО ПРОТИВ КАРДИНАЛА (16, 18, 20-30).

«ОКТАБРЬ». АРАВЕЛЛА—ДОЧЬ ПИРАТА (15). ЗОЛОТОЙ ПОИС (13, 17, 19, 21).

«МЕТАЛУРГ». ШЕЛ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВОЙНЫ (16, 18, 20).

«ПРОГРЕСС». В ТРИДЕВЯТОМ ЦАРСТВЕ (10, 14). ЛУННАЯ РАДУГА (11-30, 20, 21-30). ВОЗВРАЩЕНИЕ БАТТЕРФЛЯЯ (16, 17-50).

«ЛУЧ». ВИТА ГЛУШАКОВ — ДРУГ АПАЧЕЙ (15). ЦЫГАНСКОЕ СЧАСТЬЕ (13, 17, 19, 20-50).

«КОМСОМОЛЕТ». РЕСУЛЬТАТ ШКИД (15). МУЖИКИ (17, 19, 21).

ДИ СТРОТЕЛЯ. ОХОТНИК (17, 19, 20-50).

ДИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ЕДИНИЦА «АЗОТ». ЛЕТАРГЯ (16, 18, — детям смотреть не рекомендуется).

ДИ Имени 50-летия ОКТАБРЯ. ТЫСЯЧА МИЛЛИАРДОВ ДОЛЛАРОВ (10, 13, 16, 18-30, 21).

ДИ КОКСИКИЗОВОДА. ВЕРТИКАЛЬ (17-15). АННА ПАВЛОВА. Две серии (19).

КЛУБ ШАХТЫ «СЕВЕРНАЯ». МАРИЯ МИРАВЕЛА (10, 15 — для детей). СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ... (18, 20).

СВЕЖЕЗАМОРОЖЕННЫЕ ОВОЩИ

В магазинах Кемеровского горлодоовощторга поступила в продажу свежемороженая овощная смесь польского производства, расфасованная в полиэтиленовые пакеты.

Быстрое замораживание — это самый современный метод консервирования, при котором сохраняются все полезные вещества, витамины, а также вкус и аромат свежих овощей.

Вкусный обед можно приготовить из смеси свежемороженых овощей.

Свежемороженые овощи не доставят хлопот хозяйкам — ни чистить, ни мыть, ни нарезать их не нужно. Чтобы сохранить вкус и витамины, овощи не нужно размораживать перед приготовлением пищи, а класть их в кастрюлю или на сковороду замороженными.

ОВОЩНАЯ СМЕСЬ содержит морковь, молодую стручковую фасоль, брокколи, капусту, кольраби, цветную капусту, лук-порей. Из овощной смеси можно приготовить салаты, первые и вторые обеденные блюда.

Борщ и суп с овощной смесью готовят так же, как и со свежими овощами. Для приготовления СУПА-ПОРЕ овощи тушат в масле, затем добавляют промытый рис, картофель и тушат на слабом огне еще 35 минут. После этого добавляют 3 стакана кипятка, овощи вместе с отваром протирают через сито, разводят двумя стаканами кипящего молока, заправляют маслом и солью по вкусу. При подаче на стол в суп кладут сметану; отдельно можно подать гречку.

Вкусны ОВОЩИ В МОЛОЧНОМ СОУСЕ. Овощную смесь кладут в кастрюлю, заливают соусом и тушат в течение 30 минут. Для приготовления соуса нужно 1 ст. ложку пшеничной муки и 25 г масла развести в 1,5 стакана горячего молока, посолить и варить 10-15 минут.

Чтобы приготовить РАГУ из овощной смеси, нужно положить ее в кастрюлю, добавить 3 нарезанных картофелины, соль, сметанный соус и тушить до готовности. Перед подачей на стол рагу посыпать зеленью.

ОВОЩНАЯ СМЕСЬ — это прекрасный гарнир к мясным и рыбным блюдам. Вкусна овощная смесь, поджаренная в масле с луком и зеленью или яйцами.

Покупайте свежемороженую овощную смесь в магазинах и киосках Кемеровского горлодоовощторга!

Цена пакета 40 копеек.

Кемеровотгрспланта.

Секреты секретных служб

Продолжаем публикацию публициста из ГДР Юлиуса Мадера, корреспондентом известного Мадера.

Награды террористам

Президент США Рональд Рейган недавно удостоил двух директоров ЦРУ государственных наград. Оба награжденные — ветераны республиканской партии.

В начале медали «За национальную безопасность» получил Ричард Хелмс, с 1973 года верой и правдой служащий президенту США Ричарду Никсону. Во время его правления ЦРУ подготовило или незримо поддерживало интервенции США против Вьетнама, Таиланда, Камбоджи, Лосса и Доминиканской Республики. Жертвами акции ЦРУ «Операция Феникс», завершенной самим Хелмсом, стали более 40 тысяч южно-вьетнамских патриотов. Это была программа постинте массового уничтожения людей.

Хелмс принадлежал к числу тех, кто в 1968 году пытался дикриновать контрреволюцию в Чехословакии и помог

ПОД ПОКРОВОВОМ ТАЙНЫ

Акциды по краже документов

Израильские оккупационные войска в занимаемых районах с недавнего времени собирают доверительную информацию об экономической политике в арабских государствах Западной Азии. Этим занимается непосредственно подчиняющаяся премьер-министру Израйля секретная служба «Моссад».

В 1983 году, например, президент Центрального банка Ливана Мишель эль-Кури на международной пресс-конференции заявил, что агенты Израйля были взяты с поличным при попытке похитить «важные финансово-политические документы» общевосточного значения. В банковских сейфах находилось немало важных бумаг. Вот уже много десятилетий Беирот является финансовым центром Ближнего Востока. Здесь расположено 90 банков или их международных филиалов. Здесь работает Центральный банк Саудовской Аравии и нефтедобыва-

щего султана Оман. Здесь хранятся финансовые резервы Организации освобождения Палестины. Все банки Беирута получают прибыли от свободной торговли банковских вкладов. Как и в Швейцарии, в Ливане разрешены законом базисные банковские счета. Это используют не только международные деловые мир, но и прогрессивные организации.

Правительство Израйля попыталось раскрыть банковские тайны, чтобы затем оказать давление на финансовые конкорции. Но этим надежды изранить не суждено было сбыться. Специально подготовленные взломщики должны были скопировать или добыть в оригинале для списка наиболее важные банковские документы. Провалившиеся при проведении акции «кражи документов» офицеры специальной израильской службы «Моссад» были вывезены в Израиль на американском дипломатическом автомобиле, беспрепятственно миновав четыре работавшие на контрольных пункта,

полномочия в сохранении тайны почтовой и телеграфной переписки.

На тех же основаниях было отказано в предоставлении «зеленых» в состоянии из комиссии депутатов комиссии парламентского контроля по наблюдению за секретными службами, где должны быть представлены все партии бундестага. Отказ получил депутат «зеленых» Отто Шилли — известный юрист и адвокат, член правления егунанистического союза и ответственный за работу с прессой в бундестаге.

В эту контрольную комиссию были введены по три депутата от ХДС/ХСС и СДП и два от свободных демократов. Некоторые из них принадлежали ранее к гитлеровскому офицерскому корпусу.

В результате политического ущемления ведущие политические группы в бундестаге не получили возможности узнать, как долго и интенсивно движение «зеленых» находилось агентами БНД, МАД и ведомством по охране конституции и военной разведка (МАД) бундествера не могли проверить свои

ИЗДАТЕЛЬСТВУ «КУЗБАСС» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: печатники, ученики печатников, печатники на 2ПД-5, брошюровщики, приемщики, уборщица (работает дневная).

Обращаться по адресу: г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28, отдел кадров. Тел. 52-66-59.

ДЕТСАДУ № 40 П/О «АЗОТ»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

воспитатели и няни.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4, тел. 6-30-59.

ЛЮБИТЕЛЯМ ХОККЕЯ! НА ЦЕНТРАЛЬНОМ СТАДИОНЕ «ХИМИК» 12 ЯНВАРЯ СОСТОИТСЯ ИГРА

на первенство СССР по хоккею с мячом между командой высшей лиги «КУЗБАСС» (Кемерово) — «ЮНОСТЬ» (Омск).

Начало игры в 19 час. Билеты продается в кассах стадиона.

Коллектив Кемеровского авторемонда «Сельхозтехника» благодарит по поводу благодарности почетным членом областного оргкомитета технического контроля членами Великой Отечественной войны

ИГНАТЕНКО Александр Николаевич и выражает свое глубокое уважение родным и близким покойного.

Мнение о проекте школьной реформы ЛУЧШЕ ЗНАТЬ УЧЕНИКА

Опубликован проект ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы». В учительских коллективах области началось его обсуждение.

Мы попросили директора кемеровской школы № 26 Г. А. БОРИСОВУ поделиться мыслями об этом важном документе.

— Что скрывать, педагоги давно ожидали появления этих материалов. В выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова на пленуме нашей партии были глубоко проанализированы проблемы воспитания подрастающего поколения, которые касаются всех нас. И вот теперь мы познакомились с проектом. Это серьезный документ, который требует внимания, многократного чтения. Первое белое знакомство позволило отметить лишь основные моменты, чтение с карандашом углубило впечатление... Ясно, что руководителю школы предстоит организовать серьезное изучение его вместе с педагогами, родителями — ведь многие положения касаются семейного воспитания. Потребуется прокомментировать проект и старшим учителям. Эта пропагандистская работа нужна для того, чтобы донести до каждого идеи, заложенные в документе партии, заставить и увлечь ими, дать толчок для работы души.

— Какие положения проекта показались вам, Галина Александровна, наиболее значительными?

— Сложно выделить что-то одно. Задело, заставило много думать, порой радоваться много. Теоретическое обоснование задач обучения и воспитания не ново. Но это воспринимаешь с удивлением. То преобразование, что назрело сегодня, вовсе не отрицает основ нашей школы, что закладывались еще в 1920-е годы.

Можно взять любой пункт проекта и убедиться в этом. Но теперь собравшись все основательно прочитать, мы увидели, насколько моменты нашего учебного труда, они обрели отчетливую форму, мы придана логическая завершенность. В первом разделе «Школа в условиях совершенствования развитого социализма» чрезвычайно важна такая мысль: «Существенно обогащается и социальная функция образования. Обеспечивая высокую уровень знаний, необходимый для продолжения учебы в вузе, школа, в то же время должна ориентировать молодежь на общественно полезный труд в народном хозяйстве и готовить ее к этому».

ЧИТАТЕЛЬ ВОЗМУЩАЕТСЯ ВОТ ТАК СЕРВИС...

26 ноября 1983 года автовокзал Кемерово был переполнен — из-за гололеда менялись многие рейсы. Сотни людей решили воспользоваться железнодорожным транспортом. Но что делать с приобретенными заранее билетами? Вначале беспрепятственно принимаются билеты, но к полудню расчет с пассажирами вела только одна кассир, которая вскоре сказала, что у нее кончились деньги. Потом они развешивали билеты можно сдать в любой билетный пункт в течение трех суток.

Мы не знаем, приняли ли билеты за тот день в других городах области, но нам в Анжеро-Судженске на автовокзале П. Арханова отказать.

Закоп: право и долг

Известно, что спекуляторы с целью их перепродажи в определенной степени создают нехватку в магазинах продуктов и вещей, от которой страдают все. Общественная опасность спекуляций состоит еще и в том, что она связана с изменениями, злоупотреблениями, взятничеством, поборами, обманом покупателей и другими коварными преступлениями.

Осужденные на принудительные работы в Ленинске-Кузнецком Вдовкина и Белова в большом количестве перепродавали похищенную продукцию камвольной — суконного комбината. В Кемерове орудовала на рынке группа спекулянтов во главе с Муразракимовым, вовлекая в спекулятивную деятельность работников магазина № 8 горплодоовощторга. Последние, взяв о спекулятивных целях, все же продали пять тонн яблок по рублю пятьдесят копеек, которые были сбыты затем по пять рублей за килограмм.

Все участники преступной группы, в том числе работники магазина, привлечены к уголовной ответственности. Деятельность спекулянтов общественно опасна потому, что несет паразитический характер. Многочисленные факты

помогали малышам выполнять задание.

Взрослость, самостоятельность, умение отстаивать свое мнение — качества необходимые. Но их надо воспитывать.

Во многом тут нам поможет и решение сократить количество учеников в классе. Когда у тебя на уроке сорок человек, тебе некогда даже взглянуть на ученика, а уж о том, чтобы понять его настроение, и речи нет. Что же потом удивляться, когда они вдруг открываются для нас с неожиданной стороны.

Был такой случай: окончил у нас восьмой класс мальчик, у которого общее суждение было единодушно — «серьезность». А он вступил в техникум, учится в нем отлично, и, главное, раскрылись в нем недюжинные способности к рисованию, чеканке, работе с деревом. Узнав об этом, мы лишь молча смотрели друг на друга.

— Но, возможно, у школы была слабая связь с родителями?

— Возможно. Но, согласитесь, что не все родители все время занимаются воспитанием детей. У нас недавно был неприятный случай. Два второклассника не пришли на занятия, катались весь день на велосипеде, заблудились и попали в милицию. Приглашая родителей, людей с образованными. Спрашивая, что их дети читают сейчас, кто их дружит, почему ушли из дома, когда они вернулись в последний раз одного вместе в кино, а дес? Ни одного ответа. Ни одного. Два папы и две мамы ничего не знают о своих детях.

Значит, дети одиноки в семье. Главная связь с детьми обычно врется у неадекватных родителей, но это случается позже, в пору взросления ребенка, а здесь восемьлетки уже не связаны общими интересами с мамой и папой. Легко представить дальнейшее развитие их отношений.

Вот почему с таким удовлетворением прочитаю в проекте мысль о необходимости усиления ответственности родителей за воспитание.

Хотелось бы отметить и чрезвычайно важную, на мой взгляд, мысль о трудовом воспитании школьников, об участии в трудовых коллективах и базовых предприятиях в рабочую и учебную неделю. Хотелось бы отметить и чрезвычайно важную, на мой взгляд, мысль о трудовом воспитании школьников, об участии в трудовых коллективах и базовых предприятиях в рабочую и учебную неделю.

И. ЗОЛНА,
г. Кемерово.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

А САРАТОВ. Через спутник связи «Горизонт» передан в город на Волге из Москвы сегодняшний номер «Правды», «Известий», других центральных газет. Впервые в стране начала действовать новая приемная система «Москва», ее помощью фотоэлектрическая связь осуществляется через стационарные спутники. Прямые линии связи в том, что изображены газетных полос принимают компютерно-радиоантенный комплекс на станции Тынды. Вслед за Саратовом приемная система «Москва» будет введена и в других городах страны.

А ТЫНДА. (Амурная область). Готовят технику в рейсы по новому цеху начали железнодорожники локомотивного депо станции Тынды. Эксплуатационники смогли обслужить здесь локомотивы, трельсы, которыми оснащает Тындинское отделение БАМ.

П. ДОЩИНСКИЙ,
Т. СУХАЧЕВА,
С. ПОТАПОВА,
г. Анжеро-Судженск.
(ТАСС, 10 января).



ТЕАТРАЛЬНАЯ студия «Зеркало» Дворца культуры имени Артема существует год, с того момента, как в Прокопьевск по распределению приехал выпускник режиссерского факультета Кемеровского института культуры Николай Глебович Елесин. Первым спектаклем молодого режиссера здесь стала его дипломная работа «Фантазия Фартычева» А. Соколова. Недавно закончен второй спектакль «Памяти Вавилова», он создан по произведениям известного драматурга. ИА СНИМЛЕ: сцена из спектакля «Памяти Вавилова» (в центре режиссер Н. Г. Елесин).

г. Прокопьевск. Фото Д. Коробейшикова.

НАША СМЕНА — НАША ЗАБОТА «СЕМИЦВЕТИК»

Детский сад № 37 в поселке Малюновка называется «Семцветик» и существует всего три года, но прочно удерживает звание лучшего в Осинниках. Недавно здесь проходил областной семинар «Совершенствование игровой деятельности в дошкольных учреждениях».

Как известно, игра занимает особое место в жизни ребенка. Для него это и развлечение, и способ постижения мира. С помощью игры идет физическое, нравственное, трудовое и эстетическое воспитание дошкольников. Проследим за одной из них.

Игра называется «Разрез». Она раздвигается на несколько сюжетов: дом, лес, стол, стул, буфет, магазин, меховая шапка и разрез. Надо ли говорить, что каждый уголок оборудован по теме? Руководитель игровой воспитатель Е. М. Борисова.

Итак, игра началась. Подосел «автобус», чтобы везти на работу. Дети высаживаются на стульчики, и «шофер» везет их по маршруту. На остановке «детсад» сходят, чтобы перебраться на «автобусе» своих детей-кукол. А на «разрезе» назначается рабочий день, получают зарплату водители БелАЗов и бульдозеров, нянят и моют шерсть, медсестры в воинах тоже заняты делом. Затем все участники игры оказываются в «Доме культуры» и показали концерт художественной самодеятельности, причем гостей никто из ребятшек не стеснялся.

ЗА ПРОПАГАНДУ ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА

Президиум областного совета ВОИР, правление областной организации Союза журналистов СССР подвели итоги традиционного областного конкурса на лучшую городскую газету по пропаганде технического творчества.

Рассмотрев представленные материалы (их было более 200 от двадцати двух редакций), президиум областного совета ВОИР и правление областной организации Союза журналистов СССР постановили присудить первую премию и Почетную грамоту коллективу редакции газеты «За большую химию» (орган партиякома объединения «Азот», редактор В. Турханов); вторую премию и Почетную грамоту — коллективу редакции многотиражной газеты «Металлург Запсиба» (Новокузнецк, А. Гвоздовца); третью премию и Почетную грамоту присудили коллективу редакции газеты «Сельская новь» (Прокопьевск, И. Белоусов); Персональные премии по 50 рублей каждому присудили инженеру отдела пропаганды Дома научно-технической информации объединения «Кузбассинформ» В. Калачинскому за статью «Город и село: содружество крепнуло»;

«Творческий потенциал шахтера»: ветерану труда КМК И. Чиркову за очерк «Радионализатор Василий»; председателю совета ВОИР завода «Кузбассремонт» Ю. Лычакину за публикации «Как организуешь, так и дело пойдет»; «Останется в памяти дни съезда» и другим товарищам.

За систематическое освещение вопросов рационализации и изобретательства награждены Почетными грамотами редакция многотиражных газет «За алюминий» (Новокузнецк, А. Захарович), «Труд строителя» (Кемерово, Л. Панкратова).

В. ФЕДОРОВ.

В других городах Кузбасса по-прежнему нажиты почти в шестьдесят тысяч рублей. Жительница Кемерово Стрелова не работала, тем не менее жила безбедно, поскольку на спекуляцию спекулянт получила нетрудовой доход, численностью в восемь тысяч рублей.

Во многих случаях условия для спекулянтов создаются вследствие попущительства руководителей торговых организаций. Изучение дел о спекуляциях показывает, что они довольно редко возбуждаются по сообщению контрольно-ревизионных органов торговли. Практика показывает, что многие работники торговли, уличенные в спекуляции, долгие время действовали в обстановке полной бесконтрольности.

В нашей области правоохранительные органы проводят значительную работу для борьбы со спекуляцией. Накоплен опыт проведения комплексных мероприятий. Большие спекулянтов стали выявлять и привлекать к ответственности.

Вместе с тем следует признать, что деятельность в этом направлении требует улучшения. Необходимо объявить об-

Книжная полка ЕСТЬ В РОССИИ ТАКИЕ МЕСТА...

Первый опыт рассказа о памятниках природы России представлен на страницах книги «О памятниках природы России», вышедшей в издательстве «Советская Россия», почетный член Всероссийского общества охраны природы Константин Георгиевич Пысин.

Большого формата, с обилием цветных и черно-белых фотографий, книга К. Пысина подробно рассматривает российские заповедные места, рассказывает о геологических, водных, ботанических, зоологических и комплексных памятниках природы РСФСР. Здесь же раскрывается полужительный опыт работы республиканских, краевых, областных Советов народных депутатов, Всероссийского общества охраны природы и его отделений, в том числе и нашей области.

Автор подчеркивает, что за последние 20 лет в Кемеровской области под молодые кедровые культуры занято 60 тысяч гектаров, с высокой охранностью посади. Каждый четвертый гектар таких посадок в Российской Федерации в последние годы обязан своим рождением кемеровским лесоводам. Он описывает крупнейший в Сибири специализированный кедровый питомник на 250 гектарах близ поселка Яншино.

Вместе с интересными рассказами о памятниках природы России, где есть стихи, посвященные Липовому острову, имеющемуся в бассейне реки Кондомы, опубликованы рассказы о травах, зверях нашего Кузбасса.

Л. САЛОМАТОВА,
библиотекарь дома-интерната,
г. Осинники. В. ТКАЧЕНКО.



Хоккей с мячом Когда атаки — без отваги...

«Кузбасс» — СКА (Свердловск) — 4:4 (2:2). КЕМЕРОВО. Стадион «Химик». 9 января. СУДЬИ: А. Якин (Москва), Р. Стародумов (Красноярск). ШТРАФНОЕ ВРЕМЯ: у «Кузбасса» — 10 мин., у СКА — 10 мин.

Голы: у «Кузбасса» — Христинин [20], Кухтин [24], Лихачев [66, с 12-метрового], Христенко [73], у СКА — Сивков [40, 78], Корпалев [42], Эйзельд [74].

Около месяца странствовал хоккей «Кузбасса» по чужим стадионам, раздаривая очки, опускаясь все ниже по турнирному столбцу. Несколько случайно или закономерно это падение, должен был ответить матч с армейцами, Командой, переживающей не самые лучшие времена, а потому вполне приемлемого для борьбы соперника.

Перед началом встречи армян по команде тепло проводили Владимир Батзев, завершивший выступление в «Кузбассе». Последний игрок из «бронзового» состава 1973 года...

Другая неожиданность поджидала на поле. В отсутствие Господникова и Конодрасова, приглашенных на тренировочные сборы в состав главной команды страны, место в воротах занял Никонов (и, забегая вперед, отметим, сыграл весьма успешно). А вот кто возглавил атаку, оставалось лишь только догадываться.

Возможно, им должен был стать Никитин, открывший счет хорошим ударом после розыгрыша углового, а спустя минуту едва не забивший второй гол. Но не стал им. Как не удалось сделать это и другим игрокам, пытавшимся исполнить «роль Конодрасова».

Первые двадцать минут проходили сумбурно и малопривлекательно. Но стоило кемеровчанам справиться с волнением, простит ряд быстрой комбинаций, главным образом на левом фланге, как состоялся второй гол, забитый Кухтинским.

Кезецола, игра сделана. Тем более, что и гости не предприняли особых усилий обострить игру. Именно са-моупокоенность кемеровчан, сбавивших обороты, и привела к тому, что они вовремя не уловили перемены в настроении свердловчан.

Футбол Встреча, которую ждали

Большинство, состоявшая в клубе ГРЭС. На нее, чтобы поговорить об итогах сезона-83, рассказали о подготовке к очередному первенству страны, пришли игроки и тренеры команды «Кузбасс».

Десятое место «Кузбасса», вернувшегося в первую лигу после годичного переживания — результат, несомненно, обнадеживающий. А если учесть, что в ряде матчей, как подчеркнул старший тренер Ю. Г. Семенович, мы видели образец той команды, которую мечтаем создать, то вполне можно говорить о резервах для усиления игры.

Задача, которую наметил ныне клуб, — войти в число ведущих команд лиги. Не случайно уже 15 декабря футболисты приступили к тренировочным занятиям, проводя их в спортивном зале, бассейне, на снегу. Большую роль естественно, интересовались изменениями в составе команды. Они следующие: завершил выступления В. Дауренчик, слушателем Высшей школы тренеров стал Ю. Миронов, изъявили желание выступить за «Кузбасс» защитники В. Колышев, игравший в команде Барнаула и Новосибирска, и Г. Салов из Смоленской «Искры», полузащитники И. Тюников из «Ист-ру» (Кишинев), Г. Зелетов из

Брянского «Динамо», нападающие С. Кошкин из красноярского «Автомобилиста» и А. Антонов из «Металлурга» (Магнитогорск).

Немало справедливых претензий и замечаний пришлось выслушать футболистам. Выступившие С. Зеленин, В. Садыков, С. Боголов, Е. Сикачур и другие спортсмены заверили собравшихся, что постараются чаще доставлять радость своим поклонникам красивой, содержательной игрой. Присутствовавший на встрече старший тренер управления футбола спорткомитета РСФСР А. И. Носов вручил памятную медаль Ю. Г. Семеновичу, а всеобщему по итогам минувшего сезона в число лучших тренеров Российской Федерации.

В начале января футболисты «Кузбасса» отправились на тренировочные сборы в Нурек. С 1 февраля запланирована поездка к друзьям из Новгородской области ВНР. А затем, как уже сообщалось, в первом официальном матче на Кубок СССР команда встретится с диназической «Звездой». И в случае удачного выступления команды «Кузбасс» чемпионством страны поделится с «Днепром». О. КУРОЧКИН,
г. Кемерово.

Горные лыжи Впереди кузбассовцы

В Таштаголе состоялся чемпионат Центрального совета ДСО «Буревестник» по горным лыжам. В соревнованиях принимали участие спортсмены многих городов страны.

Первыми стартовали мужчины. Новокузнецкие В. Амосов, О. Долганов, А. Селиванов заняли три первых места. В селоме-гиганте среди женщин и девушек победила Р. Силкина.

В итоге кузбассовцы набрали 242 очка, заняли первое место. На втором месте команда Свердловска, на третьем — спортсмены Москвы. А. ПУПОВ,
г. Таштагол.

ОТЗОВИТЕСЬ!

При освобождении Латвии пополнили ряды сибириков и среди них рядовой 1280-го полка 391-й стрелковой дивизии И. В. Добровольский. Он захоронен на кладбище Аттиксене в братской могиле (в Екпильском районе Латвии). Его жена Валентина Федоровна до войны проживала в деревне Н.Почитанина Яского района. Возмозно, она не знает место захоронения мужа. Мой адрес: г. Нижнеудинск, ул. Ломоносовская, 21-20, Иванышев А. Д.

Погода

Гидрометеоролог сообщает: 11 января днем по области будет облачно с прояснениями, небольшой снег, ветер западный 6-10 метров в секунду. Температура 8-13, местами до 17 градусов мороза.

Редактор
Н. А. БУРЫМ.

Адрес редакции: 650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский 28. Телефоны: приемной редактора 52-32-74, заместителей редактора 52-36-45, 52-52-66, ответственного секретаря 52-33-59 отделов: партийной жизни 52-55-47, 52-66-22, пропаганды 52-53-23, 52-64-88, Советов народных депутатов 52-62-33, 52-63-22, 52-59-65, культуры 52-54-23, 52-65-47, таежной индустрии 52-35-66, 52-51-23, 52-42-01, химической и легкой промышленности 52-39-34, 52-50-45, сельского хозяйства 52-37-33, 52-49-78, 52-44-23, строительного 52-38-23, 52-46-22, 52-45-29, 52-57-67, писем в редакцию 52-05-22, 52-06-01, 52-08-29, 52-07-45, 52-03-22, информации и спорта 52-47-45, 52-48-65, иллюстрации 52-14-12, 52-25-23, еженедельника «Панорама» 52-18-78, прием информации 52-34-56, общественной приемной 52-02-10, директора издательства 52-79-10, объявлений 52-69-33, бухгалтерии 52-70-10, Собственные корреспонденты: в Белове 2-29-27, Мариинске 2-31-20, Междумеческе 2-20-68, Новокузнецке 7-02-04, Прокопьевске 3-04-04, Юрге 2-17-83.

Газета отпечатана высоким способом в типографии издательства «Кузбасс», 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. ОП 01023. Заказ № 9. Индекс 51901. Объем 2 я, л. Газета выходит 300 раз в год. Тираж 240 тыс. экз.